

Реставрация первого каменного храма Иркутска

В Спасской церкви начались реставрационные работы. К юбилею Иркутска планируют обновить фасады и сделать кровлю. А сейчас археологи и строители трудятся у подножья колокольни. В ближайшие два месяца необходимо укрепить фундамент храма.

Отбойным молотком и лопатами пытаются докопаться до истории. У подножия колокольни Спасской церкви археологи трудятся второй день. Снимают верхний слой земли. Это самый сложный участок работы. Продираться приходится через камни и кирпичи. Но первый в Иркутске каменный храм сулит много находок. На территории церкви велись захоронения иркутян, однако археологов интересуют не только могильники.

- В 2007 году была вырыта траншея, и обнаружен тын - частокол. По всей видимости, острожный. Может быть, он находился внутри острога, пока непонятно. Мы планируем его оголить и посмотреть общую картину, - говорит археолог Александр Куклин.

Посмотреть хотели давно. Возможность появилась благодаря реставрационным работам. Под колокольной Спасской церкви собираются укреплять фундамент. Археологам и строителям предстоит работать в паре. Продвигаться будут участками по 2,5 метра. Сначала историки проведут исследование. Затем строители возьмутся за дело.

Фундамент храма чуть меньше двух метров. Сначала идут брёвна, затем смесь из кирпича и известняка, после песчаник. Вся историческая часть будет сохранена. Фундамент с обеих сторон укрепят железобетоном и сделают перемычки.

Эту технологию уже использовали. В 2008-м фундамент храма под алтарной и трапезной сделали прочнее. Не добрались только до колокольни. Сейчас область выделила деньги на реконструкцию храма. 17 миллионов, можно сказать, зароят под колокольной, чтобы памятник истории не подкосило время. Ещё 38 миллионов пойдут на другие работы.

- Задача стоит следующая: к сентябрю следующего года привести в порядок не только фундамент, что будет сделано уже в этом году, но привести в порядок кровлю, фасады, причём включая живопись, - говорит Виталий Барышников, руководитель службы по охране объектов культурного наследия Иркутской области.

Полный порядок в Спасской церкви наведут к юбилею Иркутска, ведь 350-летие города первый каменный храм должен встретить во всей красе.

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)